УДК [61+615.1](06)(043.2) ББК 5+52.81 A 43 ISBN 978-985-21-1569-8

## Осипова А.

## ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Научный руководитель ст. преп. Стойка Г. Л.

Кафедра белорусского и русского языков Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

XXI век — эра стремительного развития прогресса и технологий. Она не только упростила жизнь человечества, но и принесла с собой новые проблемы, которые тесно связаны между собой. Как правило, решение одной проблемы влечет за собой следующие более масштабные и по своим последствиям влияющие на жизнь людей. От правильного решения этих задач зависит развитие цивилизации и даже существование человечества. На сегодняшний день особенно ярко проявили себя такие социальные проблемы, как: экологический и продовольственный кризис, миграция населения и перенаселение планеты, глобализация, терроризм, развитие в сфере военных технологий, развитие недружественного искусственного интеллекта, открытия в области медицины.

Продовольственный кризис является одним из самых серьезных вопросов. По заявлению ООН, в XXI веке все еще остается глобальной проблемой существенное недоедание среди людей. Сейчас в мире голодает более 800 млн человек, фактически каждый десятый человек в мире остается голодным. Более 400 млн голодает в Азии, 280 млн – в Африке. При этом почти 2,5 млрд человек не получают достаточного питания. Для решения продовольственных задач первоочередным вопросом должно быть развитие аграрного сектора (разработка новых видов удобрений и выведение более урожайных сортов растений). Кроме того, важно повысить эффективность использования и употребления уже произведенной еды. Как указывает UNEP, ежегодно в мире выбрасывается около 1,3 млрд тонн продовольствия, то есть порядка 1/3 от всей произведенной продукции. Фактически производимой сегодня еды хватит, чтобы прокормить 10 млрд людей, но важно снизить ее потери.

Проблемы демографии также важны. Человечество в XXI веке переживает несколько проблем, связанных с демографией. Как показывает счетчик Worldometers (справочный вебсайт, который предоставляет статистику в реальном времени), по состоянию на 2024 год в мире проживает более 8 млрд человек. В будущем проблема перенаселения вполне реальна. Как прогнозирует ООН, высока вероятность того, что к 2060 году население планеты достигнет отметки 10 млрд человек. Самым быстрорастущим континентом признают Африку, ее население к 2050 году удвоится. Из этого вытекает и продовольственная, и экологическая проблема. Ведь у всех экологических проблем мира один корень – жизнедеятельность человека, которая наносит существенный вред окружающей среде. Всё это: загрязнение почвы, воздуха и океана – губительно. Оно отражается на здоровье человека и качестве его жизни, ставит под угрозу существование всех жителей нашей планеты. Пораженные территории становятся непригодными для жизни, а источники этого поражения мешают биосфере восстанавливаться и в конечном итоге разрушат ее. Единственный выход из экологического кризиса – ответственный подход человека к использованию природных ресурсов и смена привычек. Следует радикально снизить выбросы СО2, найти выход извлечения и переработки всего пластика из природы, обеспечить существование огромных природоохранных территорий для сохранения биоразнообразия планеты.

Таким образом, глобальные проблемы человечества имеют глубокие социально-экономические причины. Если вовремя их не решить, будущее поколение может столкнуться с глобальными катастрофами, которые обрушат мировую экономику. Несмотря на то, что все глобальные проблемы известны общественности, международное сообщество все еще недостаточно делает для их решения. Они могут быть устранены при единении всего человечества для борьбы с существующими угрозами и преодоления причин, которые их вызывают.